
Zpravodaj

Tato situace je stejná v celé Evropě, a právě 
v tom okamžiku se ukazují a ukáží rozdílné 
podmínky pro tuto komoditu u nás a v okolních 
zemích. Ty rozdíly jsou opravdu velké a uvědo-
mujeme si ji právě v situaci nízkých cen a u ko-
modity, kdy se tyto podmínky sčítají. Je to jedna 
základní platba v novém STP, která je u nás jed-
noznačně nejnižší než v okolních zemích, oproti 
Německu a Rakousku dokonce poloviční. Dále 

redistributivní platba u nás ve výši 23 %, v okol-
ních zemích 10–12 %, ekoplatba u nás 30 %, 
v okolních zemích 5–27 %. To není o malých 
a o velkých, ale to už je o konkurenceschopnosti 
celého sektoru a o tom, jak si ho sami sobě naši 
politici udělali, bohužel, nekonkurenceschopný. 
Téměř před rokem jsme od zástupce pětikoa-
lice dostali slib, že když je toto nastavení, tak 
se nebudou snižovat národní dotace a zvýší se 

ČERVEN 2023

Ú V O D N Í  S L O V O

Dobrá, ekologické to nebude, ale 
ekologie by velkou firmu při vidině 
zisků pravděpodobně nezajímala…

Očima náctiletých

» strana 20

PARTNER VŠECH POCTIVÝCH ZEMĚDĚLCŮ

Neprosím, nežádám, 
ale naposledy apeluji
Komodita mléko jako jedna z nejvýznamnějších pro tržby zemědělců u nás 
zaznamenává po r. 2022 pokles výkupních cen. Je pravdou, že v roce 2022 
ceny rostly nahoru způsobem, který dostačoval k pokrytí růstu vstupů. 
Problém nastává v letošním 1. pololetí, kdy výkupní ceny prudce padají o více 
než 0,5 Kč za měsíc a ceny vstupů se posouvají daleko pomaleji dolů a jsou 
logicky často zafixovány na úrovni tak, jak v minulém roce byly pořízeny.

„Často si kladu otázku, proč si 
obecně práce zemědělců víc nevá-
žíme a proč i ze strany státu není 
významnější podpora v nastavení 
podmínek pro jejich činnost, úbytku 
byrokracie atd.“

Rozhovor 
se senátorem 
Petrem Fialou

» strana 32
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podpora zaměstnanosti na venkově. Po 
roce jsou národní dotace téměř na polo-
vině, nastavení redistributivní platby běží 
a slib se neplní. My jsme hrdý zemědělský 
stav a velmi těžko chápeme, jak se nám 
může takto lhát.

Bohužel, nepodařilo se nám přes 
ohromnou snahu vysvětlit politikům, že 
zemědělství v 21. století už není vděčným 
politickým kolbištěm, ale že to je obor, 
který si každá vyspělá země před změ-
nou klimatu hlídá. Bohužel, nepodařilo 
se nám vysvětlit, že když věci zůstanou 
jak jsou, tak ohrožují do budoucna ceny 
potravin a potravinovou bezpečnost pro 
všechny v této zemi. Pro naše národní 
hospodářství není tak důležité, že máme 

srovnatelné či špičkové podmínky pro 
úhory, ekologické zemědělství a mokřady, 
ale je trestuhodné, že nemáme srovnatel-
né podmínky pro tvorbu přidané hodnoty 
v zemědělství a v potravinářství. Toto 
vyvstává tím spíš, že přírodní podmínky 
bychom pro konkurenceschopnost měli. 
Současný mix nízkých cen komodit, sa-
domasochisticky nastaveného STP, ak-
tivistických nesmyslů z Bruselu a nižších 
národních podpor, než jsou v okolních ze-
mích, může být opravdu pro sektor smrtící 
se všemi dopady pro obyvatele a krajinu.

Potřebujeme srovnatelné podmínky, 
a to nejen finanční s okolními zeměmi, 
a to zejména s těmi, které dokáží země-
dělskou produkci k nám v přidané hodnotě 

dovážet, což je Německo a Polsko. Situace 
je bohužel taková, že neprosím, ani nežá-
dám, ale apeluji na politiky, aby začali věc 
zcela vážně, ihned, řešit. Chci zdůraznit, že 
my nebojujeme proti vládě té či oné, proti 
té či oné skupině, ale máme to složitější, 
protože bojujeme za produkční zeměděl-
ce a zemědělství. Apeluji i na Vás kolegy 
a členy AK ČR – nedejme se! Využijme 
všech možností Agrární komory a sil nás 
srdcařů, abychom tento stav změnili, a to 
nejen v zájmu nás, ale i v budoucím zájmu 
spotřebitelů potravin.

Ing. Leoš Říha
Viceprezident AK ČR

Předseda představenstva RAK PA

Ú V O D N Í  S L O V O

Spousta otázek a žádná 
odpověď
Úvodník do tohoto čísla jsem chtěla původně 
napsat na volebním sněmu v Olomouci.

Nakonec jsem ale dostala roli skrutátora, 
a tak jsem PC ani neotevřela. Dost možná, 
že bych počítač neotevřela, ani kdybych 
hlasy nesčítala. Spousty projevů, často ali-
bistických. Okomentoval to i europoslanec 
Martin Hlaváček a servítky si tedy nebral. 
Pak ovšem přišel projev, který přehlušil 
všechny předchozí. Asi tušíte kam mířím. 
Byl to projev pana ministra. Nic by na tom 
nebylo, kdyby to nebyl ministr zemědělství. 
My jsme zemědělci, a tak by to měl být náš 
ministr. Vím, že historicky padala slova kri-
tiky skoro na všechna jména předchůdců, 
co jsem v agrární komoře. Já vím, kritizovat 
se dá vždy a vše, ale… že jsme schizofren-
ní? Tak nás totiž pan ministr pojmenoval. 
Chápu, někdy člověk nemusí vše pochopit 
na první dobrou. Nemusí však hned útočit. 
No, ve výsledku je to jedno. Co teda teď?

Dnes jsem měla telefonát s jedním 
z našich partnerů a tak jsme si hezky 
popovídali, postěžovali. Petr řekl zajíma-
vou věc. Však význam slova ministr – mi-
nistrovat, znamená pomáhat. Schválně 

jsem si to zadala 
do profanované 
Wikipedie a „vy-
plivla“ následu-
jící. Ministr dle 
latinského „mi-
nister“ = pomoc-
ník, sluha. To, že 
je členem vlády, 
jak se uvádí dál, 
je jasné. No tak 
teď jsem úplně ztracena po tom výkladu 
z latiny. Víc mi asi nepřísluší komentovat. 
V člověku se to pere. Slušnost a snaha ko-
munikovat, diplomacie, no a naproti tomu 
stojí hrdost. Vzadu pak našeptává rebel. 
Kdysi jsem razila heslo oko za oko, zub 
za zub. Psycholožka by vám vysvětlila, že 
je to dětinské chování. A tak jak se v tom 
člověk plácá, říká si, jak se vlastně takto 
dá ve státě fungovat? Dobře, jedinec třeba 
nemá sebereflexi a pak jsou tu politici. 
Copak to nevadí straně? Nebo za ty nitky 
tahá úplně někdo jiný?

Spousta otázek a žádná odpověď.
Osobně jsem na dvě půlky, a jak pozo-

ruji za těch 15 let, co jsem na komoře, je 
to tak i v té naší zemědělské veřejnosti. 
Domluvit se se někdy ukazuje jako nadlid-
ský výkon a to se zase někomu může ho-
dit do krámu… Přesto jsou tací, kteří mají 
názor a nebojí se ho prezentovat, a s jeho 
svolením si ho můžete přečíst i Vy. 

V době, kdy Zpravodaj vyjde, začnou 
žně. Přeji Vám, ať sklidíte úrodu vy a ne 
vyšší moc nebo škůdci či choroby.

-vr-
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P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A

Výstupy Komoditní rady 
pro mléko a hovězí maso
ze dne 31. 5. 2023

Přehled Mléko

Tržní produkce mléka v tunách

Měsíc 2023 2022 23/22

Leden 273 512 266 826 102,5 %

Únor 251 398 247 147 101,7 %

Březen 283 969 277 017 102,5 %

Duben 276 634 268 474 103,0 %

Cena mléka – první kupující (mlékárny)

Měsíc 2023 2022

Březen 12,14 (12,17) 10,45 (10,37) 116 %

Duben 11,66 (11,51) 10,75 (10,65) 108 %

Cenové rozpětí duben 11,01–12,88

Náklady za rok 2022: 10,34 (odhad ÚZEI 9,10) – o 2 Kč vyšší 
náklady, index 114 %
•	 1–3 měsíc 2023, 2022
•	 vstupy, výstupy

Mezinárodní srovnání l €/100 kg (MMO)
ČR za březen 2023, duben pouze odhady
ČR	 49,89	 T+B – 3,93 + 3,48
EU	 50,36	 –5,50 % pokles meziměsíčně
D	 49,76	 T+B – 4,18 + 3,49
PL	 47,66

Meziroční změna světové ceny k 15. 5. 2023 EU
za posledních 14 dnů
Máslo	 −30 %	 −1,3
SOM	 −38 %	 +0,8
SPM	 −31 %	 +2,4
Čedar	 +5 %	 −9,0

Index cen
Duben 2023/l duben 2022
CZV	 1,08 %

Ukazatel CPV SC

Mléko polotučné pasterované 1,28 % 1,26 %

Mléko polotučné trvanlivé 1,12 % 1,21 %

CPV máslo 0,86 % 0,93 %

CPV eidam 30 % 0,87 % 1,09 %

Zahraniční obchod mléka a mléčných výrobků
Saldo leden až březen v tis. Kč
2023	 2 306 828	 +148 %
2022	 1 558 735

Saldo bez syrového mléka v tis. Kč
2023 	    106 912
2021	 –123 499

Přehled Hovězí maso

Porážky skotu v ČR leden až březen – index 23/22
Býčci 	 96,59
Jalovice 	 102,00
Krávy 	 102,92
Telata 	 100,41
Jatka 	 100,26
Mimo jatka 	 104,27
Celkem 	 100,41

CZV – ceny zemědělských výrobců

Kategorie Duben 2023
Meziměsíč-
ně březen/

duben
Duben 2022 Index

Býci 57,87 pokles 56,44 102,9 %

Krávy 40,95 pokles 38,96 103,9 %

Jalovice 46,08 vzestup 43,03 110,3 %

Telata 52,04 vzestup 42,84 122,9 %
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podpory a podmínky pro jejich získání v okolních významných 
agrárních zemích, tj. v Německu a Polsku.

•	 V případě využití krizové rezervy SZP a dočasného krizového 
rámce pokládáme za nutné pamatovat i na sektor skotu. A to 
tím spíše, že byl koncem minulého roku výrazně krácen.

•	 Novelizace zákona o cenách – podnákupní a podnákladové 
ceny, zákaz prodeje za dumpingové ceny. Nutné řešit z pohledu 
vyváženosti vertikály s využitím právního pohledu a praktic-
kých informací od ATČO.

•	 V rámci srovnatelného odbytu potravin při otevřeném evrop-
ském trhu by pomohlo narovnání rozdílů DPH u potravin v ČR 
a okolních zemích. Tuzemské DPH je nejvyšší.

•	 Pokládáme za důležité, aby nedošlo k dalšímu rychlému zvy-
šování podílu erozně ohrožených ploch, které by vedlo k ome-
zení pěstování krmných plodin (kukuřice), a proto požadujeme 
projednání nových opatření v rámci nových vrstev MEO1,2 ze 
zemědělskou praxi tímto ztíženou.

•	 Prosazovat podporu školního mléka na úroveň minulých let.
•	 Požadavek na MZe o standardizaci a srovnatelnost dat uvádě-

ných v MMO.
•	 Není možné prodávat mléko pod výrobními náklady.
•	 Z hlediska vývoje cen pokládáme za nezbytné, aby obyvatelé EU 

byli obeznámeni s dopady Zelené dohody do jejich životní úrovně.
•	 Prosba o velkou míru tolerance při kontrolách zejména u no-

vých opatřeních SZP v letošním roce a také velké poděkování 
za míru tolerance při podávání JŽ.

•	 Podpora dotačního titulu 2.A.
•	 Výrazně nesouhlasíme s navrženým zvýšením daně z nemo-

vitosti u zemědělské půdy v Konsolidačním balíčku. V součas-
nosti je to další zásah do nákladů u zemědělců, který povede 
v budoucnu k růstu cen potravin.

Závěry z KR:

•	 Požadujeme doplnění rozpočtu pro národní dotace v letošním 
roce minimálně ve stejné výši jako v předchozích dvou letech 
a náhrady slíbené úlevy na platbách za sociální pojištění. Při-
pomínáme, že slib z 8. 6. 2022 v Lucerně byl zatím nenaplněn 
a redistributivní platba ve výši 23 % se zavádí do letošní země-
dělské praxe.

•	 Podpora Olomoucké výzvy.
•	 Pokládáme za nutné u tak zásadní citlivé komodity pro naše 

zemědělství, jako je chov skotu, znát co nejpřesněji dotační 

CPV – ceny průmyslových výrobců

Kategorie Duben 2023 Duben 2022 Index

Hovězí maso přední bez 
kosti 162,03 160,77 100 %

Hovězí maso zadní bez 
kosti 189,25 192,18 98 %

SC – spotřebitelské ceny

Kategorie Duben 2023 Duben 2022 Index

Hovězí maso přední bez 
kosti 207,07 188,71 109,7 %

Hovězí maso zadní bez 
kosti 264,35 255,76 103,75 %
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LANDSBERSKÁ SMĚS 

DLF Seeds, s.r.o. · Fulnecká 95 · 742 47 · Hladké Životice · office@dlf.cz · www.dlf.cz
PRODEJ MEZIPLODIN: Ing. Aleš Rybák · ales.rybak@dlf.com · +420 727 931 042

SEEDS & SCIENCE

Chceme-li se dívat na vývoj v zemědělství očima historika, jistě neopomineme práci
profesora Freckmanna, který před sto lety působil na Zemědělské výzkumné a
experimentální stanici ve městě Landsberg. Pan profesor dosáhl tak výrazného úspěchu, že
snad ani neměl čas svou směs pojmenovat a nadšení uživatelé se shodli na názvu, který
známe dodnes.
Landsberská směs tří komponentů v ustáleném poměru 50 % jílku mnohokvětého italského,
30 % jetele nachového a 20 % vikve ozimé se po dlouhá desetiletí používala jako zdroj
kvalitní píce přístupný hned na jaře, a to formou kontinuálního pásu zeleného krmení.
Dnešní sklizeň Landsberské směsi je jednorázová, v optimální fázi pro senážování s
možností následné seče jílku jednou, nebo vícekrát.
Naše firma DLF pro skladbu této směsi využívá své nejlepší odrůdy. Nová odrůda jílku
MURANO nebo i starší PORUBKA tvoří základ směsi. Odrůda jetele nachového ROKALI je
velmi raná a taktéž tvoří velmi kvalitní píci a u vikve věříme českému NESTOROVI. 
Za znovuzrozením zájmu o tuto směs, která se snad již zdála býti sirotkem utopeným v
kukuřičné siláži, se do jisté míry dá děkovat změnám v hospodaření na orné půdě.
Landberská směs je v souladu s pravidly pro meziplodinové směsi určené k přezimování a
začíná opět nabývat na významu. Pokryv po celou zimu zabraňuje erozi, váže živiny, brání
jejich vyplavování a dodává půdě a rostlinám dusík díky symbiotickým bakteriím.  Ještě
jednou díky panu profesorovi a oslavme 100 let Landsberské směsi jejím návratem do
osevních postupů.
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P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A

Volební Sněm AK ČR 
v Olomouci 25. 5. 2023
Nemá cenu o průběhu a výsledcích asi 
dlouze psát. Většinu informací jste už do-
stali z centra AK ČR. Snad jen touto cestou 
poblahopřát všem nově či staronově zvo-
leným. Člověk těch sněmů pamatuje také 
hodně, i kritik na stranu „našeho“ baráku 
v Praze, například když ministr nedo-
razil, a my si to brali jako vzkaz. Letos 
pan ministr dorazil a nevím, zda to bylo 
ku prospěchu. Rozjitřené reakce na sebe 
nedaly dlouho čekat. Jednu takovou přiná-
šíme od jednoho z našich členů. Nutno po-

dotknout, že je to dlouhodobě velmi dobrý 
podnik, který okresní či krajské komoře 
vždy pomáhal. Dělají výborně skot, často 
byli první v technologiích a přístupech. 
Snaží se i směrem k veřejnosti – dny pro 
děti. Můžete se podívat na jejich stránky 
nebo FB profil, co hezkého mají za sebou. 
Zkrátka nepatří mezi ty, co jen povídají, 
nadávají, ale mezi ty, kteří činí, a proto se 
jejich reakci osobně vůbec nedivím.

S panem ředitelem Jiřím Vrzáčkem 
jsme se domluvili na otištění příspěvku 

z Facebookových stránek jejich podni-
ku. Pokud tu máme mít demokracii, je 
to naprosto relevantní. Pan ředitel měl 
potřebu se vypsat z emotivního zážitku 
ze sněmu agrární komory v Olomouci. 
Kdo se sněmu zúčastnil ví, jaká zde pa-
novala atmosféra, a kdo ne, vězte, že při 
projevu ministra začali delegáti opouštět 
sál, protože jeho projev se dotkl naprosté 
většiny.

-vr-

Vzkaz pro ministra
Ve čtvrtek jsem se zúčastnil sněmu 
Agrární komory v Olomouci. Do dnes se 
nemůžu vzpamatovat z toho, co se tam 
stalo! „Ministr zemědělství“ pan Zdeněk 
Nekula neunesl kritiku a označil přítomné 
delegáty za schizofreniky, kteří nevědí, co 
chtějí, a vznesenou kritikou si střílí vlastní 
gól!!!… Pan ministr přestřelil!!!… Pominu 
to, že podle mého názoru, i v této ne-
lehké době, by resortní ministr měl hájit 

zájmy resortu, do kterého byl dosazen, 
ale co nemohu pominout a vstřebat, je 
ta arogance, se kterou urazil spoustu 
lidí, kteří vedou různě velké společnos-
ti!!! Většina z těchto lidí začínala jako 
dojič, traktorista, agronom, zootechnik. 
A těmto lidem, kterým nebyla lhostejná 
budoucnost jednotlivých firem, kterým 
záleží na zaměstnanosti venkovských lidí, 
protože ne každý chce přejít z malé obce 

do města a pracovat v něm, tak těmto 
lidem pan Nekula plivnul do tváře!!! Proto 
mám pro pana ministra vzkaz:… pane 
Zdeňku Nekulo, Vy nejste nás ministr 
a dveře naší společnosti jsou pro Vás 
zavřeny!!!

Jiří Vrzáček
Ředitel společnosti 

AGRO LIBOMĚŘICE a. s.
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Vzdělávání v zemědělství 
s ohledem na změny 
klimatu
Skupina členů spolku absolventů a přátel zemědělské školy v Chrudimi měla možnost vycestovat na 
odbornou stáž a získávat nové informace. V rámci projektu „Vzdělávání v zemědělství s ohledem na změny 
klimatu“, který je financován z programu Erasmus+, navštívili Španělsko.

V oblasti Alicante jsme měli možnost po-
znat několik pěstitelů a producentů regio-
nálních produktů. Jedním z nich byla farma 
Huberto san Eusebio, která je zaměřena 
na pěstování citrusů. Již ve 4. generaci 
se pečlivě starají o 34 ha sadů. Hospo-
daří v ekologickém režimu a jsou držiteli 
certifikátu CAEV, což je ekologický certi-
fikát pro valencijskou oblast. Jak jsme se 
dozvěděli, nemají v rodině následovníky. 
To je ale problém více farem. Ve vlastním 
obchůdku nabízeli kromě mnoha marme-
lád z citrusů také vlastní med, chovají asi 
40 včelstev. Nás hlavně zajímal také sys-
tém závlah. V této oblasti jsou typické tzv. 
huerta, tj. obhospodařovaná půda, která 
je zavlažována systémem úzkých kanálů. 
Tyto pomocí hradítek umožňují rozvá-
dět vodu na jednotlivá políčka. Na farmě 
využívali kapkovou závlahu, zavlažovací 

kanály byly vyschlé. Při využívání kapkové 
závlahy je voda přiváděna k rostlině beze 
ztrát, ale jsou vyšší náklady na vybudo-
vání. Závlaha kanály má velmi dlouhou 
historii. Již v roce 960 zasedal Vodní soud, 
který řešil spory mezi sedláky o vláhu. 
Závlahový systém vybudovali již Říma-
né a zavlažovací systém fungoval podle 
důmyslného systému uzávěr. My jsme 
přiletěli do Alikante 4. března a teploty 
přes den se pohybovaly okolo 10 stupňů. 
Teploty velmi rychle stoupaly a v den od-
jezdu, po 7 dnech, byly již přes 30 stupňů. 
Celá oblast byla vyprahlá, všechna řečiště 
byla vyschlá. Když jsme měli možnost 
navštívit jih Španělska ve stejném období 
před 5 lety, celý týden pršelo a místní 
říkali, že je to normální a vodu si musí co 
nejvíce zachytit a využívat pro závlahy 
v suchém létě. Letos byla oblast úplně 

vyprahlá, řečiště vyschlá a po návratu 
domů se každý den můžeme v přehledu 
počasí přesvědčit, že tam stále přetrvávají 
teplotní rekordy přes 30 stupňů a úplně 
beze srážek.

Znáte nápoj horchata z tygřích ořechů?
Zajímavé informace nám poskytla rodin-
ná firma na výrobu zmrzlin a chlazených 
rostlinných nápojů. Vyrábí asi 40 druhů 
zmrzlin, až 300 litrů denně, a hlavně 
horchata, tj. v této oblasti typický nápoj. 
Vyrábí se z hlízek šáchoru jedlého, kte-
rý se pěstuje v oblasti Valencie. Hlízky 
jsou známé také pod označením zemní 
mandle, tygří ořechy, čufa (chufa) nebo 
gomi. Mají mnoho minerálů a jsou jim 
připisovány široké léčebné účinky. Výroba 
je poměrně pracná, ale výsledný nápoj je 
výborný.
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Španělé jdou s dobou aneb veganská 
vína
Měli jsme také možnost poznat jedno 
z nejlepších vinařství v oblasti Alicante, 
firmu Bocopa. Mimo jiné se prezentují 
také veganskými víny, které musí být po 
celou dobu výroby bez kontaktu s živočiš-
nými materiály.

Chrudimsko má více společného s jihem 
Španělska, než by se mohlo zdát
Poznali jsme také dvě velmi odlišná 
zahradnictví. První, majitel původem 
z Holandska se zaměřil na pěstování 

sukulentů a mnoha druhů agáve. V dru-
hém případě se jednalo o rodinnou firmu, 
která nabízela sortiment květin srovna-
telný s našimi prodejnami. Ale některé 
druhy byly vlivem podmínek více narostlé 
a lépe vybarvené. Co nás ale upoutalo, 
byl hojný výskyt drvodělky fialové (Xylo-
copa violacea), která se hojně ve Středo-
moří vyskytuje. V Čechách byla k vidění 
na jižní Moravě. Po návratu ze stáže jsme 
zjistili, že přestože je letošní jaro poměr-
ně chladné, již několik lidí zaznamenalo 
výskyt i u nás na Chrudimsku. Pro ve-
řejnost je to zajímavý jedinec, protože je 

až 3 cm dlouhý, černý s fialovými křídly. 
V současné době se do Evropy rozšiřu-
je sršeň asijská, která je velmi útočná, 
nebezpečná pro včely i lidi. Proto někteří 
omylem označovali drvodělku za nebez-
pečný druh sršně.

Změna klimatu umožňuje migrace 
mnoha druhů. Poznatků bylo mnoho 
a všem zájemcům je rádi sdělujeme na 
našich besedách.

Ing. Ludmila Kabelová
Předsedkyně Spolku absolventů a přátel 

zemědělské školy v Chrudimi z. s.

Tak si někdy říkám, zda 
špatně slyším a nebo je to 
špatný vtip!
Například když ekonomický poradce vlády radí našim občanům jezděte 
do Polska pro levnější potraviny. Osobně to považuji za ekonomickou 
sebevraždu a myslím si, že agrárník Antonín Švehla anebo podnikatel 
Tomáš Baťa by se museli obracet v hrobě, kdyby tuto radu jen zaslechli.

Další vzorovou ukázkou, která mě zata-
hala za uši bylo to, když v připravovaném 
návrhu rozpočtu ministr financí uvedl jako 
příjem v kapitole životního prostředí 50 
miliard korun z takzvaného modernizač-
ního fondu, který má vazbu na energetiku 
a je už nějaký čas zazávazkován… to už 
však není ani špatný vtip, ale ukázkový 
příklad nekompetentnosti této vlády.

Vždy jsem byl propagátorem využití 
výpočetní techniky ve prospěch našeho 
zemědělství. Výpočetní technika však má 
sloužit člověku a usnadňovat jeho práci 
a ne naopak, myšleno tedy, že člověk by 
se neměl stát otrokem technických výdo-
bytků.

Sociální sítě, které by nás měly sbližo-
vat, nás spíše rozdělují dezinformacemi 
a nechávají spíše prostor šikovným ma-

nipulátorským pisálkům, a to i těm, kteří 
často nejsou schopni se dopustit vlastní 
myšlenky.

A na závěr několik postřehů z příjmu 
jednotné žádosti, která proběhla v termí-
nu do 15. 5. 2023 v nových podmínkách 
společné zemědělské politiky. Zelený 
úhor, kde se musí mulčovat všechny seče, 
považuji za krok zpět, protože mulčování 
napomáhá šíření slimáků, hlodavců, ale 
také spor plísní.

Portál farmáře by měl, podle mého 
názoru, mít také třeba demo verzi na 
vyzkoušení pro žadatele!

Proč meze a příkopy v blízkosti cestní 
sítě nemohou být zařazeny jako kraji-
notvorné prvky, to mi rozum nebere?!?

Mám však nepříjemnou obavu, kdo to 
všechno zaplatí prostřednictvím různých 

daní – obyčejní lidé a zejména ti z venkova 
a potažmo i místní zemědělci!

Tak si někdy říkám, zda nepromarňu-
jeme příležitost něco změnit a zda na-
místo toho se netočíme v nebezpečném 
bludném kruhu!

Ing. V. Kroutil
ředitel AK Chrudim

P Ř Í S P Ě V E K  A K  C H R U D I M

Ing. Václav Kroutil
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EFEKTIVNÍ A EKONOMICKÁ STRATEGIE V ŘEPCE OZIMÉ

�  nejdelší reziduální působení i za sucha
�   spolehlivý proti heřmánkovitým, penízkům, 

vlčímu máku, ptačincům a chundelce metlici
�  řeší i problémové merlíky a kakosty

INVENTOR 500 SC
herbicid | napropamid 500 g/l

�  hubí dvouděložné plevele a chundelku metlici
�  účinný na plevele až do fáze 4. páru listů

METAX 500 SC
herbicid | metazachlor 500 g/l

�   účinný na jednoleté dvouděložné plevele
�   na lehkých půdách možno jen 0,15 l/ha

EFECTOR 360 CS
herbicid | klomazon 360 g/l

�  dávkování jen 0,05 l/ha
�  účinný na dřepčíky a květilku
�  bez ohlašovací povinnosti
�  nejnižší cena na trhu

DELMETROS 100 SC / 
KORON 100 SC
insekticid | deltamethrin 100 g/l

Výhodný společný nákup přípravků 
METAX 500 SC, EFECTOR 360 CS 
a INVENTOR 500 SC na 20 ha

Používejte přípravky na ochranu rostlin bezpečně. 
Před použitím si vždy přečtěte označení a informace o přípravku. 
Respektujte varovné věty a symboly.

INNVIGO Agrar CZ s.r.o.  |  info_cz@innvigo.com  |  www.cz.innvigo.com  |  tel.: 226 205 420 
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ZNÁME JEDNODUŠŠÍ
ŘEŠENÍ, JAK ZACHRÁNIT

VAŠI ÚRODU

Generali Česká pojišťovna
je partnerem Agrární komory ČR
a Zemědělského svazu ČR.

Pojištění plodin s nejširší pojistnou ochranou na trhu

Jaké jsou výhody našeho pojištění?

•  Pojišťujeme všechny druhy pěstovaných plodin a trvalých kultur

•  Poskytujeme kvalitní a rychlou likvidaci škod

241 114 114  |  www.generaliceska.cz
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Setkání 
s europoslancem 
Martinem Hlaváčkem
Potkali jsme se v Kostelecké Lhotě v komorní sestavě v podvečer 
16. 5. 2023. Děkujeme za možnost účasti tohoto setkání panu 
Petru Markovi.

Musím říct, že nenosím růžové brýle, 
ale při vyprávění „jak to funguje v Bru-
selu“ nám veselo nebylo. Tušíme, že 
jsme jen tečka na mapě. Házet ale flin-
tu do žita nesmíme. Jsou i cesty přes 
spojení se s jinými europoslanci, takový 
malý handl, který je ale logický. Jednou 
pomůžou nám, pak my jim. Může to být 
v oblasti, která není úplnou parketou 
dané osoby, a pak je to o vstřícnosti 
a ochotě pracovat a zabývat se tím. 
Ono by obecně bylo zajímavé mít 
přehled o tom, kdo, jak a za co hlaso-
val z našich europoslanců a vlastně i 
poslanců našich.

Často s politiky jednáme, 
ukazujeme, vysvětlujeme a pak se 
odmává zákaz klecových chovů. Více 
je na téma práce politiků u příspěvku 
z 29. 3. z kulatého stolu s politiky, který 
následoval po předsněmovní diskuzi.

Zpět do Kostelecké Lhoty. Měli 
bychom umět přijmout změnu, která 
je okolo nás, a bohužel nás negativně 

ovlivňuje. Mladí nadějní a schopní, 
někdy i všeho, jsou aktivisté. Pan Hla-
váček nazval aktivismus profesí. Tak to 
prostě teď funguje a určitě to není jen 
doména Bruselu. A jsou v tom dobří 
a umí to. Zazněly tři pojmy – symbol, 
emoce a opakování. Všimněte si někdy 
toho, až proběhne „masáž“ na určité 
téma. Vše vychází ze zkratkovitých 
informací, vytrhaných z kontextů, které 
nejsou kredibilitní. Jenže ta svatá trojice 
pojmů uvedených výše má neskuteč-
nou moc a tak to funguje.

P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A

Kráva není fialová
Že v tomto mají jasno v zemědělské 
akciové společnosti Mžany, je jasné. 
U veřejnosti dnes člověk neví… a tak 
se děti přesvědčí samy, když si telátka 
prohlédnou. Zemědělský den, který je 
dlouhá léta vyhlášený i za hranicemi 
Královéhradeckého kraje. Jezdíme 
sem pravidelně a jezdíme sem rádi. 
Tradice trvá už 12 let a každým rokem 

je dokonalejší. V rámci ČR je to druhá 
nejlepší výstava červenostrakatého 
skotu.

Přejeme panu předsedovi předsta-
venstva Luďkovi Homoláčovi a celé 
partě lidí okolo, bez kterých by toto 
nešlo dělat, ať se daří a těšíme se zase 
za rok.

-vr-

N A V Š T Í V I L I  J S M E

Europoslanec Martin Hlaváček



13ZPRAVODAJ  RAK PA – ČERVE N  2023

 

   

VYSOKÉ VÝNOSY • OVĚŘENÁ KVALITA 
ATRAKTIVNÍ CENA 

 

PŘÍSEV 
SECÍM 

STROJEM 
VREDO 

     S OSIVY NAŠICH TRAV 
           SPOKOJENOST 
            VAŠICH KRAV 

MNOŽENÍ TRAV A JETELŮ  
 STAŇTE SE NAŠIMI MNOŽITELI        

                 EKONOMICKÝ  
       A AGRONOMICKÝ PROFIT 
    PLODINY S NÍZKÝMI VSTUPY 
 OVĚŘENÉ VLASTNÍ ZKUŠENOSTÍ 
 

PRODEJ OSIV PIONEER 

ŘEPKA  
 KUKUŘICE • SLUNEČNICE 

klas@klas-nekor.cz 

KLAS Nekoř a.s. 
Nekoř 180 

561 63 
702 120 274 • 720 235 877 
605 504 774 • 465 676 445 
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Kvalita, která určuje měřítka. Výkon, který nemá obdoby. Komfort a ovládání,
které splní všechna Vaše přání. Nekompromisně spolehlivý stroj: to je série 
CLAAS JAGUAR nyní s akční výbavou pro všechny výrobní řady JAGUAR 800/900.

VYBERTE SI ZE TŘECH VÝHODNÝCH NABÍDEK NEBO JE ZKOMBINUJTE
A ZAJIŠTĚTE SI TU NEJLEPŠÍ VÝBAVU PRO VAŠI ŘEZAČKU.

14

1312
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8

7
6
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4

32

1

PREMIUM LINE

Výbava CLAAS PREMIUM LINE
Professional

POHON 4x4 

Výbava Pohon 4x4

AUTO FILL

Výbava AUTO FILL

SPRÁVNÝ ČAS
NA NOVOU ŘEZAČKU. 

Více na www.agrall.cz

AKCE na sklízecí řezačky CLAAS JAGUAR. 
Vaši nejsilnější sklizňoví pomocníci
s akční výbavou, která zajišťuje pokrok.

Výhradní prodejce
pro východní Čechy:
KLAS Nekoř a.s.
Nekoř 180, 561 63 Nekoř
www.klas-nekor.cz
petr.kosek@klas-nekor.cz
tel: +420 606 488 735
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PT303 – houževnatý hybrid rostoucí 
v chladu, odolnější houbovým 
chorobám, bez poléhání před sklizní
Chladný průběh letošního jara prověřil odolnost odrůd řepky vegetovat v takto chladných 
podmínkách. PT303, Pioneer PROTECTOR® SCLEROTINIA hybrid, potvdil pověst houževnaté odrůdy. 
Porosty PT303 bez poškození přečkaly letošní velmi chladné jarní období v dobré růstové kondici 
a potvrdily, že PT303 tak patří mezi nejvíce růstově vitální odrůdy.

PT303 – PROTECTOR® SCLEROTINIA je 
mimořádně odolnou hybridní odrůdou. 
Dobře zvládá stresové vegetační podmín-
ky, zejména přísušek, v době vzcházení 
a nízké teploty v období jarní regenerce 
a začátku dluživého růstu. Vysoká růsto-
vá aktivita vzešlých rostlin je pro tento 
hybrid typická. Výsledkem je vysoký počet 
vzešlých jedinců, dynamický růst mla-
dých rostlin a dokonalé zapojení porostu. 
PT303 je v podzimním vývoji skutečným 
přeborníkem. Při inventarizaci POP SPZO 
2022/23 sortiment B zde PT303 dosáhla 
nejsilnějsí kořenový krček, což je hlavní 

ukazatel dynamiky růstu odrůdy od vzejití 
do začátku zimy.

Na síle kořenového krčku závisí zdár-
né přezimování, je rovněž základem pro 
celkový habitus a robustnost rostliny.

PT303 patří mezi hybridy s robustním 
habitem. Již po vzejití se rychle vytvářejí 
nápadně velké sytě zelené listy se šlech-
titelským záměrem co nejvíce zvětšit 
asimilační plochu mladých rostlin, pro 
jejich rychlejši růst a celkovou robustnost. 
Dospělé rostliny dosahují vyššího vzrůs-
tu. Jsou bohatě navětveny s vysokým 
počtem nasazených šešulí. U správně 

založených porostů PT303 s hustotou do 
40 rostlin na m2 lze napočítat i přes 900 
šešulí na jedné rostlině, což ukazuje na 
velmi vysoký výnosový potenciál PT303.

Přesto, že PT303 patří k vyšším odrů-
dám, má vysokou odolnost k poléhání 
před sklizní. Z devítibodové stupnice 
ÚKZÚZ obdržela hodnocení 8, což zname-
ná téměř nepoléhavá odrůda. Takováto 
odolnost je dána vysokou pevností a také 
tloušťkou pletiv hlavního stonku, která je 
geneticky podmíněna.

Odolnost k poléhání byla často spo-
jována jen s rychlostí a kvalitou sklizně. 

PT303
ZDRAVOTNÍ STAV DĚLÁ VÝNOSY

 snižuje intenzitu napadení hlízenkou
 redukuje počet infikovaných rostlin 
 zpomaluje šíření nákazy v porostu 
 snižuje riziko nouzového dozrávání  
 stabilizuje výnos a olejnatost semen
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Mezinárodní veletrh pro živočišnou 
výrobu ANIMAL TECH 26. 4. 2023
Poslední výstavní 
den jsme navští-
vili jen na skok. 
Pozdravili jsme 
některé z našich 
partnerů a letmo 
si výstavu stačili 
prohlédnout. Z do-
stupných zdrojů se 
můžete dočíst, že 
návštěvnost byla 
rekordní. Nejvíce 
návštěvníků přišlo 
logicky o víkendu. 
Letos bylo součástí výstavy i světové 
setkání chovatelů plemene charolais. 
Chce se mi říct, že se snad v tomto 

výstavním ohledu a v pořádání akcí 
vracíme po covidu do normálu. Snad nic 
nezakřiknu.

Další výstava bude v roce 2025 a uvidí-
te, jak rychle to zase uteče.

-vr-

Ve skutečnosti však ovlivňuje celou řadu 
procesů během vegetace řepky. Například 
velmi zajímavé bylo v letošním ročníku 
sledovat a porovnávat četnost vpichů 
krytonosců u PT303 a u ostatních odrůd. 
U PT303 jsme pozorovali výrazně nižší 
počet vpichů krytonosců, což nejspíše 
souvisí s vyšší pevností a tloušťkou hlav-
ního stonku. Krytonosec zřejmě vyhodnotí 
PT303 jako odrůdu méně vhodnou pro 
žír a vývoj larev líhnoucích se z nakla-
dených vajíček díky pevnějším pro žír 
méně „vhodným“ pletivům. Jedná se zcela 
o novou problematiku ve vztahu škůdce 
a rostlina, ale tento nový fenomén by 
mohl znamenat nižší stupeň napadení 
tímto škůdcem u odrůd s vyšší odolností 
k poléhání, na které se Pioneer šlechtění 
aktuálně zaměřuje.

Odolnost k poléhání také významně 
ovlivňuje proces dozrávání. Rostliny odol-
né k poléhání před sklizní fyziologicky 
lépe dozrávají, mají vyšší HTS, udržují si 
svoje kvalitativní parametry, především 
olejnatost a obsah dusíkatých látek. Toto 
je dáno dokonalejší cirkulací vzduchu 
v porostu, předvším v jeho spodním patře. 
Cirkulace vzduchu odvádí přebytečnou 
vlhkost a udržuje v porostu přiměřený 

poměr mezi vlhkostí a teplotou, čímž se 
brání vytvoření podmínek proti zapaření 
a vzniku masové infekce houbových cho-
rob, které vede k předčasnému – nou-
zovému dozrávání a ztrátám na výnosu. 
Proto odrůdy se zvýšenou odolností 
k poléhání budou více odolné k napadení 
houbovými chorobami.

PT303 je unikátní svojí zvýšenou 
odolností vůči napadení hlízenkou. 
Porost PT303 vykazuje nižší četnosti 
infikovaných jedinců a také pozvolnější 
šíření infekce formou lézí, a to především 
ve stonku. Výrazně se tak snižuje celková 
intenzita a rozsah škodlivosti napadení 
hlízenkou. V porostu je viditelný celkově 
zlepšený zdravotní stav. Ke sklizni přiroze-
ně dozrává více chorobou nepoškozených 
jedinců, čímž se zvyšuje produkce semen 
z ha, a tím celkový dosažený výnos. Zvý-
šená odolnost vůči hlízence je genetickou 
výbavou PT303, která chrání tento hybrid 
proti sekundární nákaze hlízenkou po 
celou dobu kvetení bez ohledu na rozma-
nitost srážek a teplot, které nejvíce ovliv-
ňují intenzitu a délku trvání infekce. Stejně 
tak délka kvetení řepky u PT303, na rozdíl 
od fungicidní ochrany, nesnižuje odolnost 
k napadení hlízenkou.

PT303 má velmi dobrou odolnost 
i k dalším chorobám řepky. Jde přede-
vším o napadení Phoma lingam, kde se 
tolerance PT303 k této chorobě projevuje 
mnohem menším výskytem symptomů 
na listové ploše, zejména po přezimování, 
během jarního růstu. Velmi důležitým 
faktorem je pak nižší stupeň napadení 
fomou před sklizní v podobě černání ston-
ků, které je rovněž příčinou předčasného 
dozrávání a minimálně důvodem pro sní-
žení sklizňové HTS. Z nově registrovaných 
odrůd v roce 2022 patřila PT303 k více 
odolným odrůdám i proti verticilliovému 
vadnutí. Celkovou výbavu odolnosti vůči 
chorobám u PT303 doplňuje TuYV rezis-
tence.

Řepku ozimou od začátku vegetace až 
do sklizně napadá celý komplex chorob. 
A právě odrůdy jako PT303, které dis-
ponují zvýšenou odolností k houbovým 
chorobám, a navíc má velmi vysokou 
odolnost k poléhání, mají geneticky lépe 
podmíněný předpoklad pro dosažení jak 
ročníkového výnosu, tak i dlouhodobé 
meziročníkové výnosové stability.

Ing. Roman Brtnický
Corteva Agriscience

N A V Š T Í V I L I  J S M E
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Kulatý stůl s politiky aneb 
potom jako před tím
Předsněmovní diskuze s delegáty proběhla tento rok na Královéhradecku v Agrodružstvu Lhota pod 
Libčany 29. 3. Příští rok tedy bude zase u nás. Sněm je za námi, takže přináším jen tuto letmou informaci, 
kdy a kde setkání proběhlo.

Ve stejný den po diskuzi jsme zůstali, 
abychom poseděli u jednoho, symbolicky 
nazvaného, kulatého stolu s politiky. 
Z politických stran byla zastoupena ODS 
a KDU-ČSL, jmenovitě poslanci JUDr. Pavel 
Staněk, MBA, Mgr. Karel Haas, MVDr. 
Pavel Bělobrádek, který je také členem 
Zemědělského výboru PSP ČR a také 
senátor Petr Fiala.

Téma bylo „Bezpečnost a soběstač-
nost českého zemědělství aneb budou 
mít naše děti dostatek kvalitních potra-
vin?“

Snažili jsme se pozvat zástupce za 
soukromníky, střední podniky, které mají 
mléko, podnik s bioplynovou stanicí a vý-
robce potravin. Zúčastnili se i zástupci za 
ovocnáře a zelináře, tedy široký zeměděl-
ský záběr. Každý měl možnost se předsta-
vit a krátce vystoupit.

Já bych ráda napsala můj osobní po-
střeh, který vyplynul ze skutečnosti a si-
tuace, která vyvstala. Když jsem dávala 
dohromady zástupce za náš kraj, volala 
jsem Ing. Josefa Štěpanovského staršího. 
Nesmírně si Štěpanovských vážím, proto-
že jsou spíše výjimkou, že jako soukrom-
níci mají krávy na mléko. Z tohoto důvodu 

jsem o jejich přítomnost moc stála. Kdo 
znáte zmíněného kolegu, víte, že úplně 
nevyhledává příležitosti a neužívá si ve-
řejných vystoupení. Má své práce dost 
a určitě má i jiné důvody. Přesto přijel a já 
mu za to moc děkuji, a pevně věřím, že se 
nebude za tuto historku, kde ho jmenuji, 
zlobit. Krátce představil jejich farmu a pro-
blémy, které je trápí. Měla jsem potřebu 
vystoupit hned po něm, abych upozornila 
na to, jak jsou výjimeční a chtěla jsem mu 
veřejně poděkovat za to, že přijel, i když 
jsem věděla, jak moc se mu nechtělo. 
Zdůraznila jsem, že jsou jedineční jako 
soukromníci, co dělají mléko a položila 
jsem otázku politikům, co z dnešního 
jednání máme očekávat? Potkáváme se 
pravidelně, několikrát jsme politiky vzali 
do terénu, ale výsledek se jaksi nedosta-
vil. Co tedy konkrétně vzejde z dnešního 
jednání?

Vážení přátelé, potrefené husy se 
ozvaly. Já pak ani nedokončila svou myš-
lenku a nedomluvila jsem to, že si vážím 
toho, že Pepa Štěpanovský do Lhoty přijel 
i přesto, že měl pocit, že tam jede zby-
tečně, protože potom bude stejně jako 
před tím. Myslela jsem si, já naivka, že 

mi odpoví, dáme na papír body, které 
posunou výše. Vyslechla jsem si jen to, 
jak se snaží a nejde to. Měla jsem z da-
ných reakcí pocit, že jsem proti útočník 
a nevděčník. Snažila jsem se vysvětlit, jak 
jsem to myslela, ale nevím, zda jsem byla 
pochopena.

Chtěla jsem přeci jen konkrétní výstup 
a několikrát jsem poznamenala, že si 
vážím toho, že ta možnost potkávat se 
je. Komunikovat se musí, ale stojí to čas, 
energii a peníze. Vracím se proto k tomu 
asi 3× otevřenému sledování, jak pak 
jednotliví politici hlasují v našich záležitos-
tech. Několikrát jsme byli svědky toho, že 
u kulatého nebo hranatého stolu politici 
pokyvují, rozumí a chápou, a pak odmávají 
např. zákaz klecových chovů. Volejme pak 
po zodpovědnosti konkrétních politických 
zástupců. Jinak je to opravdu ztráta času, 
který v této době nemáme nikdo. Politici 
se blýsknou a prodají svoji vůli a práci, 
protože se přeci s námi setkali. Nikdo už 
pak neřekne, že nic nezmění. Jistě, určitě 
máme rezervy i my ve svých řadách. Měli 
bychom se možná učit trochu od těch ak-
tivistů a svoji práci veřejně lépe prodávat.

-vr-

P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A
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Porada ředitelů 
okresních, krajských 
či regionálních komor 
18. 5. 2023
Kraj Vysočina a konkrétně Aleš Málek 
poskytl zázemí na půdě podniku Havlíč-
kova Borová zemědělská a. s. Porada 
začala prohlídkou podniku, alespoň tak 
dostali prostor opozdilci na cestě. Bylo 
se na co dívat. Silná živočišná výroba, 
prodej komodit, pohonných hmot. Vý-
sadba stromů, zkrátka činný podnik. Na 
fotce nejmenší evropské plemeno skotu 
Dexter. Nakonec je to docela vtipná fotka 
k článku a snad se nikdo neurazí. Útě-
chou může být, že u názvů porada ředi-
telů není fotka volů, ale býků .

Informace z AK ČR Vám určitě ředitelé 
předali. Zaznělo toho hodně od změn 
příspěvkového řádu pro otevření stra-
tegického plánu, vytyčení a prosazování 

střednědobých cílů až po několikrát zmi-
ňovaný přehled hlasování jednotlivých 
politiků. Vystoupili hosté ze SZIF, PGRF, 
ÚZEI, MZe a partner komory Generali.

9. listopadu 2023

Výroční konference 
VVS, Mistrovice

P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A

Žluté zlato v Nekoři
Začnu úplně od konce. O víkendu jsem 
navštívila cizí akci v cizím kraji, kde se 
prezentovali cizí regionální producenti. 
Jeden z nich byl včelař. Došlo na řepku. 
Víme, že je často profanovaná mezi 
nezemědělskou veřejností, a tak jsem 
poslouchala a čekala, jestli bude řepka 
zlá nebo dobrá. Asi tušíte, co mi mohl 

včelař říct. Řepky si váží a oceňuje ji jako 
nenahraditelnou pastvu pro své včelky 
v jarním období. Řepka byla na progra-
mu i v Nekoři, kde jí byl věnován semi-
nář a polní den 30. 5. 2023. A nejen jí. 
Věnovali jsme se i odrůdám trav, jetelů 
a shlédli ukázku strojů, které na pěsto-
vání řepky a pícnin potřebujete.

P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A
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Pažitka z Keni
Dnes ráno jsem narazil na příspěvek o pažitce na sociálních sítích, která se prodává v našich obchodech. 
Nebyla to však obyčejná pažitka z České republiky, nýbrž pažitka dovezená z Keni. To je přibližně o 8 688 
km dál, než kdybych ji koupil od místního prodejce.

Jen pro představu, doprava na tako-
vouto vzdálenost vyjde přibližně na 
1286 kg CO2 na cestujícího (myšleno 
doprava letadlem a pomohl mi přítel 
Google a Wikipedie). Dobrá, eko-
logické to nebude, ale ekologie by 
velkou firmu při vidině zisků pravdě-
podobně nezajímala… Hlavu si ale 
lámu, jak to může být teda výhod-
nější? O kolik je reálně doprava lev-
nější z Afriky než odběr od místního 
producenta? Neleze mi to do hlavy. 
Pažitku si každý z nás přeci může 

vypěstovat na zahradě… Nemluvě 
o tom, že pažitka z Keni musí nepo-
chybně být nějak upravená, jinak by 
tak dlouhou cestu nepřežila.

Jediný logický důvod, proč by toto 
někdo dělal, by mohl být případný 
nedostatek pažitky, ale to u nás asi 
rozhodně nehrozí. Nezbývá tak než 
se chytnout za hlavu a zeptat se 
sám sebe, proč? Já to nevím!… a pa-
žitku z Keni rozhodně nekupovat!

-ls-

O Č I M A  N Á C T I L E T Ý C H
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MLS Pardubického kraje 
na akcích napříč krajem
S jarním počasím začaly v Pardubickém kraji i gastrofestivaly, a tak jsme se během května zúčastnili hned 
dvou akcí, kde nechybělo dobré jídlo, pití ani zábava.

První z nich byl 2. ročník Bohemia Apetit 
Festu v Chrudimi. Tento rodinný festival 
se konal v příjemném prostředí Klášter-
ních zahrad a návštěvníci si zde mohli za-
MLSat a ochutnat výrobky od oceněných 
výrobců z celého kraje.

A protože každé jídlo má za sebou 
určitou cestu, než se dostane na náš stůl, 
připravili jsme ve spolupráci se Střední 
zemědělskou a Vyšší odbornou školou 
v Chrudimi pro rodiče s dětmi i zábavně-
-naučný program. V rámci něj si mohli děti 
i dospělí zkusit dojení, poskládat prasátko, 
poznávat semínka nebo různé potraviny 

a přiřazovat je k rostlinám a zvířatům, 
z nichž jsou vyrobeny.

Druhou květnovou akcí, které jsme 
se zúčastnili vůbec poprvé, byly Gast-
roslavnosti M. D. Rettigové v Litomyšli. 
Pořadatelé zajistili skvělé počasí a místní 
i přespolní se mohli seznámit s oceněnými 
výrobci a ochutnat jejich lahodné výrobky.

Během dne probíhalo kuchařské klání 
týmů odborných škol a také soutěž o nej-
lepší svíčkovou a kotlíkový guláš. Vítězové 
soutěží si mohli pochutnat i na regionál-
ních potravinách, které do soutěže věno-
vali ocenění výrobci.

Nechyběl ani stánek Zemědělství žije!, 
kde se děti zábavnou formou seznamo-
valy se zemědělskou tématikou a potra-
vinami.

Kde nás potkáte v druhé polovině 
roku?
19. 8. – Hlinecké slavnosti, Hlinsko
9. 9. – Koně v akci, Pardubice
24. 9. – Krajské dožínky, Pardubice
30. 9. – Mistrovství ČR v orbě, Chrudim

Ing. Petra Vaňousová
Agrovenkov o. p. s.

Vyhlašujeme
17. ročník

soutěže MLS

Pardubického kraje

2023

Vyrábíte kvalitní a chutné potraviny? 
Přihlaste se na www.mlspardubickehokraje.cz
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Demonstrace v Bruselu
se konala 23. května 2023 od 11 do 13 hodin. Stovky zemědělců z Česka, Slovenska, Polska, Maďarska, 
Rumunska a dalších zemí východní Evropy protestovali před budovou Evropské komise proti nefunkčním 
kontrolám dovozů zemědělských komodit, které končí na evropském trhu. Následkem toho je Evropa 
zaplavena obilovinami a olejninami, které měly původně směřovat k zákazníkům do třetích zemí.

Zásoby obilovin a olejnin tak činí 
150 procent oproti evropskému průmě-
ru předešlých let a v Česku jsou zásoby 
o 40 procent vyšší ve srovnání se stejným 
obdobím v loňském roce. Za necelé dva 
měsíce začínají žně a reálně hrozí, že 
evropští zemědělci nebudou mít komu 
prodat a kde uskladnit úrodu z blížící se 
sklizně. Zemědělský svaz ČR a Agrární 
komora České republiky proto vyzvali své 
členy, aby se protestu na Schumannově 
náměstí zúčastnili. Z okresu Ústí nad Orlicí 
se zúčastnily dvě statečné zástupkyně. 
Počet demonstrantů byl omezen vzhle-
dem k pravidlům evropského parlamentu, 
kdy řádná demonstrace musí být ohlá-
šena minimálně 6 týdnů dopředu. Proto 
bylo shromáždění omezeno na dvě stě 
účastníků.

Pro Českou republiku bylo přiděleno 
celkem 35 možných účastníků, na mís-
to dorazilo pouze 22. I přes relativně 
krátkou dobu na rozhodnutí a rychlé 
svolání akce si myslíme, že účast mohla 
být naplněna. Bohužel se ukázalo, že 
podobné akce u nás nejsou příliš v ob-
libě, a nejen zemědělci jejich úspěchu 
příliš nedůvěřují. Opačný přístup však 
mají demonstranti z Polska. Ti byli i díky 
početní a skvělé přípravě nejvíce vidět 
i slyšet. Veřejně vystoupilo i několik jejich 
zástupců.

Požadavky, které shromáždění předalo 
Januszi Wojciechowskimu:

My, zemědělci ze střední a východní Evro-
py, kteří se účastníme protestu 23. května 
2023 v Bruselu, tímto předkládáme své 
společné požadavky:
1.	 Obnovení cel a kvót na ukrajinské země-

dělské a potravinářské výrobky.
2.	 Požadujeme rozšíření seznamu výrobků, 

na které se vztahují nařízení o dočasných 
preventivních opatřeních týkajících se 

dovozu z Ukrajiny, o vejce, drůbeží maso, 
ovoce a zeleninu a jeho prodloužení až 
do vstupu Ukrajiny do Evropské unie.

3.	 Vytvoření zvláštního fondu na pomoc ze-
mědělcům ze střední a východní Evropy, 
kteří jsou obzvláště postiženi důsledky 
ruské invaze na Ukrajinu, financovaného 
mimo prostředky určené na společnou 
zemědělskou politiku.

4.	 Umožnění členským státům střední a vý-
chodní Evropy uplatňovat vnitrostátní 
pomoc podle rozhodnutí jejich vlád.

5.	 Navýšení finančních prostředků na vý-
stavbu dopravních tras, dopravní a pří-
stavní infrastruktury umožňující efektivní 
tranzit zemědělských a potravinářských 
produktů z Ukrajiny do přístavů v Balt-
ském a Černém moři.

6.	 Finanční a personální podporu národních 
fytosanitárních služeb zkoumajících 
dovážené zemědělské produkty.

7.	 Posílení mechanismů kontroly přepravy 
na solidárních trasách.

8.	 Rychlejší reakce orgánů Evropské unie na 
současnou hospodářskou situaci v země-
dělském odvětví.

9.	 Ověření předpokladů Zelené dohody 
a posouzení dopadu směrnice o průmy-
slových emisích a nařízení o udržitelném 
používání přípravků na ochranu rostlin 
na zemědělskou produkci.

10.	Jsme proti návrhům obsaženým v zákoně 
o obnově přírody, jejichž realizace by 
vedla k likvidaci mnoha chovů hospodář-
ských zvířat.

Tento protest s největší pravděpodob-
ností nebyl poslední. Doufáme, že příště 
vyrazí za Českou republiku více účastníků. 
Zástupci a zástupkyně z našeho okresu si 
uvědomují závažnost situace a ani příště 
jistě nebudou chybět!

P Ř Í S P Ě V E K  A K  O K R E S U  Ú S T Í  N A D  O R L I C Í
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gelové listové hnojivo s draslíkem do jarního ječmene, 
cukrovky a brambor vyvinuté pro pozdní fáze růstu

• Gelová složka vytvoří trvanlivý film na listu a nedochází ke krystalizaci živin a smyvu.

• Obsahuje smáčedlo a při opakovaném nabobtnání se zvyšuje příjem draslíku 
a zlepšuje se přilnavost a účinek společně aplikovaných fungicidu.

• Draslík ovlivňuje hospodaření rostliny s vodou. Při dodání malého množství přes list 
se významně zvyšuje jeho příjem z půdy.

• Draslík působí jako aktivátor řady enzymatických reakcí rozhodujících o tvorbě cukrů 
(škrobu), transportu a ukládání zásobních látek.

Standardní spojenec fungicidu při pěstování kvalitního 
sladovnického ječmene, cukrové řepy a brambor.

Vyvi
nu

to
 a

 vy
robeno v České republice

AGRA GROUP a.s.
www.agra.cz
info@agra.cz

SUSPENZNÍ HNOJIVO S MĚDÍ VE DVOU STUPNÍCH OXIDACE 
VÝZNAMNĚ ZVYŠUJÍCÍ ODOLNOST ROSTLIN VŮČI CHOROBÁM

• Obsahuje novou účinnou látku  
– Chevreulovu sůl

• Zlepšuje výživný stav rostlin  
a podporuje aktivní metabolismus

• Protistresová složka ve spojení  
s živinami omezuje negativní vliv  
výkyvů teplot a vláhy
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Výhradní zastoupení značky 
Güttler pro Českou republiku

AgroKonzulta Žamberk spol. s r.o.

www.agrokonzulta.cz stroje@agrokonzulta.cz +420 734 441 454

ne takto ...

ale takto.
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602 428 086

ÚHEL POHLEDU: Když 
úsměv na rtech tuhne
Nejde jenom tak mlčet při pohledu na 
aktuální dění na českém politickém poli. 
Ministr zemědělství si hraje na marketin-
gového pracovníka německého nadná-
rodního obchodního řetězce. V této sou-
vislosti mi tedy vyvstala na mysli otázka: 
KAM? Kam až může politik klesnout? 
Začíná mě děsit, jak hluboko dno může 
být. Dočkáme se snad, že uvidíme české-
ho ministra na některém z letáků vedle 
jogurtu, sýra či šunky? Zastávám názor, 
že zvlášť ministr zemědělství, byť poli-
tická figura, by měl být člověk především 
naturelem národohospodář. A když by si 
ale už měl vybrat jednu stranu, měla by to 

být strana našeho zemědělství, které nám 
přináší české, regionální a kvalitní výrobky. 

Člověk, o to spíš ministr zemědělství, 
který jde proti lidem, kterých by se měl 
naopak zastávat a podporovat je, nemá 
v politice co dělat. 
Na druhou stranu mě udržuje v naději si-
tuace v Pardubickém kraji, kde se snažíme 
o maximální podporu regionálních země-
dělců a potravinářů, kteří to v dnešní době 
rozhodně nemají lehké. Závěrem proto 
nesmí chybět mé obrovské poděkování 
za píli, trpělivost, tvrdou práci a jejich 
obrovské nasazení. Děkuji.

Miroslav Krčil
radní Pardubického kraje a starosta Hlinska

P Ř Í S P Ě V E K  P A R D U B I C K É H O  K R A J E

Miroslav Krčil
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Hejtman a radní debatovali 
s prezidentem AK ČR Janem 
Doležalem a regionálními 
zemědělci
Ti nevědí, co očekávat od vládního 
konsolidačního balíčku
V sídle zemědělské společnosti AGRO Liboměřice se za účasti hejtmana Martina Netolického a radního 
pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslava Krčila uskutečnilo setkání regionálních zemědělců 
s prezidentem Agrární komory ČR Janem Doležalem. Ten společně s radním v rámci své cesty po regionu 
navštívil také zemědělské podniky v Živanicích, Rosicích a Liboměřicích. Řeč byla především o aktuálních 
problémech českého zemědělství v souvislosti s novým nastavením Společné zemědělské politiky, 
dotacích státu a konkurenceschopnosti české rostlinné a živočišné produkce.

„V návaznosti na představený konsolidač-
ní balíček mne zajímalo, zda má Agrární 
komora České republiky informace o tom, 
jakých dotací se v oblasti zemědělství 
dotkne avizovaná úspora 10,2 miliardy 
korun. Bohužel ani samotní zemědělci ne-
mají potřebné informace a na dotazy jim 
neodpověděl ani ministr zemědělství, ani 
jeho náměstci. Bohužel vedle změn v na-
stavení dotací v rámci Společné zeměděl-
ské politiky může být omezení státních 
dotací další házení klacků pod nohy našim 

zemědělcům, kteří se rozhodně z mého 
pohledu nedají považovat za agrobarony 
tak, jak vláda dlouhodobě své kroky obha-
juje. Dotčenými totiž jsou i střední podni-
ky – družstva, na kterých ve většině krajů 
stojí dominantní část produkce,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický.

Obdobně situaci vnímá také radní pro 
oblast venkova, zemědělství a životního 
prostředí Miroslav Krčil. „Bohužel, a to tvr-
dím opakovaně, z dosavadního vývoje je 
podle mne patrné, že podpora zemědělců 
u nás není, mírně řečeno, zcela v módě. 
V našem kraji si ale uvědomujeme, jak je 
důležité místní podniky a regionální pro-
ducenty podporovat. A bez ohledu na kro-

ky vlády v tom budeme v našich možnos-
tech pokračovat. Z toho důvodu se také 
snažíme například motivovat provozova-
tele obecních prodejen k nabídce regionál-
ních potravin a snažíme se je promovat. 
Není důvod k tomu, aby třeba brambory 
nebo cibule, ale i další komodity, cestovaly 
přes půl světa, když si je můžeme a umí-
me vypěstovat u nás. V Pardubickém 
kraji tohle víme, přesto klíčový je v tomto 
směru přístup centrálních orgánů,“ sdělil 
krajský radní Miroslav Krčil.

V rámci diskuse se zemědělci byla také 
řeč o neúměrné administrativní zátěži 

P Ř Í S P Ě V E K  P A R D U B I C K É H O  K R A J E
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Dětský den pod křídly 
statku
Ještě před covidem se začala pořádat 
nová akce určená dětem. Selgen, a. s., 
hlavní partner RAK PA, ji vymyslel. První 
byla na jejich území v Úhřeticích a byla 
moc hezká. Tehdy jsme se snažili zajistit 
občerstvení, a protože se jednalo o no-
vinku, příliš prodejců se tam nehrnulo. 
Tehdy jsem prodávala párky v rohlíku 
osobně. Letos jsme slíbili, že také po-
můžeme se zajištěním občerstvení. Ani 
letos se nikdo nehrnul. Místo pořádání se 
přesunulo na školní statek SŠ zeměděl-
ské a VOŠ Chrudim. Až těsně před akcí 
se začali sami výrobci hlásit. Dost možná 
obchodně čekali na předpověď počasí… 
Dokonce nás jeden prodejce odmítl s tím, 
že nemá čas. O to větší překvapení bylo, 
když se na akci objevil osobně s dítětem. 
U srdce nás hřál plný dvůr školního stat-
ku a fronty u občerstvení. Výrobce musel 
litovat. Jistě, že o tomto akce není, ale 
kdo někdy něco pořádal, ví, jak je to vše 
složité. Celý kolektiv lidí, který pak na sa-
motné akci vidět není, s tím má starosti 
dlouho dopředu a často i po akci. Když 
prší, oříšek bývá, kde pak usušíte stany. 
Také tím, že se jednalo o akci bez vstupu, 
tedy důvodem pořádání nebyl zisk, ale 
dobrá víra a ušlechtilý cíl, představovat 
lidem a hlavně těm nejmenším lidičkám 
zemědělství. Člověk žasl, když slyšel 
rozhovory rodičů s dětmi. Mezi lidmi 
chodili ze zemědělky s teletem na oboj-
ku a maminka upozorňovala své dítko, 

aby se podívalo na hříbátko. Ano, to jako 
opravdu. Moc děkujeme Selgenu, a. s., 
a zemědělské škole a všem Vám ostat-
ním, kteří na svých podnicích otevíráte 
brány a prezentujete zemědělství.

Součástí dne byly interaktivní hry, 
ukázky zvířat, techniky a zmiňované dob-
roty, aj. Přišlo k tisícovce lidí, a to i přes 
to, že nad námi létala letadla z vedlejších 
Pardubic, kde byla Aviatická pouť.

P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A

z hlediska podávání žádostí o dotace. Kraj 
v této souvislosti zvažuje, že by skrze 
Agrární komoru ČR mohl zemědělcům 
pomoci. „Uvědomujeme si, že především 
malé a středně velké podniky nemají 
aparát, který by mohl zajistit poradenství 
při získávání dotačních prostředků, a to 
jak národních, tak evropských. Bude-
me proto chtít otevřít debatu na téma 

možné krajské pomoci, a to například 
prostřednictvím kapacit krajského úřadu 
nebo finanční podporou pro angažování 
odborníka ve struktuře Agrární komory,“ 
nastínil možnou spolupráci hejtman Mar-
tin Netolický.

„Nadměrná byrokracie byla také jedním 
z témat nedávného společného jednání 
regionálních zástupců Agrární komory, 

Zemědělského svazu a Asociace soukro-
mého zemědělství. Produkční zemědělci, 
tedy ti, kteří skutečně na půdě hospodaří, 
vyzvali po této debatě k tomu, aby se 
už při vytváření norem myslelo na jejich 
proveditelnost, srozumitelnost a jedno-
duchost. Nová nařízení by měla být také 
známa s dostatečným předstihem,“ dopl-
nil závěrem radní Miroslav Krčil.
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Podpořte příjem živin za 
nepříznivých klimatických 
podmínek, včetně sucha!
Přestože se nyní teploty a srážky drží na dlouhodobém průměru, očekáváme teplé a suché léto. Také 
následujících pět let bude pořádně teplých. Vysoké teploty, které rostou v reakci na vysokou koncentraci 
emisí, požene nahoru navíc klimatický jev El Niño, jehož návrat je očekáván během letošního roku. Ve své 
poslední zprávě o tom informovala Světová meteorologická organizace (WMO).

Hospodářský výkon rostlinných kultur 
klesá v době, kdy jsou rostliny vystavené 
podmínkám mimo optimální pásmo růs-
tu. Rozdíly mezi denní a noční teplotou, 
sucho anebo nadbytek vláhy, nedostatek 
dostupných živin, napadení patogeny, 

pesticidní stres – to jsou faktory zpoma-
lující dynamiku metabolizmu porostů.

Je tedy důležité pomáhat porostům 
při udržování tempa metabolizmu, aby 
dosáhly hospodářský výkon na úrovni 
genetického maxima – proto stále hle-

dáme nové, spolehlivé a bezpečné účinné 
látky. Inspirovali jsme se tam, kde se 
přirozeně vyskytují a jejich účinek je po-
tvrzený miliony let společného vývoje 
bakterií a rostlin. Obě skupiny organizmů 
si během opakovaných pro život extrémně 

  Zvyšuje příjem živin, zejména P a N

  Urychluje metabolizmus rostlin

  Zvyšuje odolnost rostlin vůči patogenům

  Snižuje účinky klimatického a herbicidního stresu

  Účinek není závislý od vhodných klimatických podmínek

  Šetří zdroje vynakládané na základní hnojení

+420 725 947 060
Kompletní nabídka hnojiv na www.enviprodukt.cz

ak or příjmu živin
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nepříznivých podmínek vyvinuly techniky přežití a vzájemně „se 
naučily“ využívat produkty svých metabolizmů. Použití produktů 
metabolizmu bakterií rostlinami bylo klíčové pro zachování života 
na Zemi v obdobích extrémního klimatu. Bakterie a rostliny využí-
vají stejnou enzymatickou výbavu při metabolizaci anorganických 
sloučenin obsahujících dusík, fosfor (a s vysokou pravděpodob-
ností i jiné biogenní prvky). Tyto sloučeniny jsou stejně esenciální 
pro rostliny i bakterie.

PROVEO star – aktivátor příjmu živin

Výsledkem našeho vývoje je přípravek nové generace určený 
pro všechny hospodářsky využívané porosty, účinný v širokém 
spektru pěstebních podmínek. Je roztokem biotechnologicky 
vyráběných kultur půdních bakterií s vysokým obsahem účinných 
látek, zejména organicky vázaného uhlíku a biopolymerů – zá-
sobníku enzymů.

Účinek PROVEO star je založený na unikátních látkách pro-
dukovaných půdními bakteriemi, které podporují metabolizmus 
rostlin. Obsahuje vysokou koncentraci účinné látky – neživých 
kultur bakterií. Účinek tak není závislý na přežití mikroorganizmů 
na listech po aplikaci, a tedy na nestálých klimatických podmín-
kách. Listovou aplikací PROVEO star nezískává rostlina živiny 
přímo z povrchu listů. Aplikace přípravku ji motivuje k intenzivní-
mu příjmu živin z půdy a podporuje příjem živin i mimo optimál-
ní klimatické podmínky, zejména za sucha.

PROVEO star je koncentrátem zásob enzymů pro rostliny. Jeho 
aplikace na list zvyšuje koncentraci enzymů v listu – klíčovém 
orgánu pro průběh metabolických reakcí v rostlině. To vyvolá 
zrychlení procesu metabolizace živin v listové biomase a zvýší 
množství zpracovaných metabolitů za jednotku času. Reakcí na 
urychlení biochemických procesů je zvýšený příjem živin z půd-
ního profilu, zvýšení tvorby biomasy a rostlinných asimilátů. 
Zvýšená asimilační aktivita porostu je podmínkou nárůstu vý-
konnostních parametrů rostlinné kultury, tedy množství a kvality 
úrody.

KRAJSKÉ 
DOŽÍNKY

www.rakpa.cz
www.mlspardubickehokraje.cz 
www.zemedelstvizije.cz
www.agrovenkov.com

PARDUBICE  24. 9. 2023
DEN ZEMĚDĚLCŮ, POTRAVINÁŘŮ  A VENKOVA PARDUBICKÉHO KRAJE

ODBORNÉ ŠKOLY, TRADICE, ŘEMESLA, ZVÍŘATA

od 11 h do 19 h

od 11 h do 18 h

Pernštýnské náměstí

Komenského náměstí

Regionální agrární komora 
Pardubického kraje

Zemědělství žije
mls_pardubickeho_kraje

Agrovenkov
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Používejte přípravky na ochranu rostlin bezpečně. 
Před použitím si vždy přečtěte označení a informace 
o přípravku. Respektujte varovné věty a symboly.

5 %
sleva oproti ceně sólo přípravků

Z lásky k řepce
Na podzimní ošetření 10 ha řepky 
proti jednoděložným 
i dvouděložným plevelům

u. Respektujte varovné věty a symboly. www.syngenta.cz

Používejte přípravky na ochranu rostlin bezpečně. 
Před použitím si vždy přečtěte označení 
a informace o přípravku. Respektujte varovné 
věty a symboly uvedené v označení. 

Objednejte si namořené

osivo jarního ječmene

již nyní!

Systiva®

Zjednodušte si hospodaření
  Nahrazuje jedno ošetření fungicidem na list
  Bez aplikačních omezení
  Vytváří základ pro vyšší a jistější výnosy 
  Dlouhodobá ochrana proti chorobám od samého počátku 

vegetace
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INOVATIVNÍ TECHNOLOGIE PRO ZEMĚDĚLSTVÍ

FINÁLNÍ PRODUKCE

ŽIVINY PŘES LIST

BIOSTIMULACE

AMINOKYSELINY & EPIN

UTILIZACE DUSÍKU  
A VYSOKÁ DÁVKA PROLINU

BioAktiv CZ s.r.o. | www.bioaktiv.cz | info@bioaktiv.cz | +420 773 837 402

Sofistikovaná listová výživa a stimulátory růstu

MASO UZENINY POLIČKA, a. s. www.mupolicka.cz

Vykupujeme jatečný skot a jatečné prasnice 
Využijte možnosti českého zpracovatele hovězího masa s dlouholetou 
tradicí. 
Zajímavé příplatky za jatečná zvířata v bio kvalitě. 

Ceny býků v exportní kvalitě výrazně nad 60 Kč/kg ž. h. 

Ing. Karel Uttendorfský David Sršeň 
Ředitel nákupu Vedoucí nákupu 
Mobil: 602 362 365  Mobil: 720 038 594 
Telefon: 461 752 183 E-mail: srsen@mupolicka.cz
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Rozhovor se senátorem 
Petrem Fialou
Co je dle Vás hlavním cílem práce 
zemědělce v dnešní době? Považujete 
národní zemědělství za obor pro národní 
hospodářství významný i v dnešním 
globálním světě?
Mám za to, že se zemědělec prakticky 
nezastaví. Myslím, že cíl má každý země-
dělec jasný, vytěžit maximum z vloženého 
úsilí, tedy mít dobrou sklizeň, dobrou 
úrodu, dobré přírůstky váhy u zvířat na 
váze atd. A pak samozřejmě prodat se 
ziskem, který umožní nejen žít, ale také 
investovat do budoucna. Osobně považuji 
národní zemědělství v této geopoliticky 
nestabilní době obzvláště za strategické. 
A často si kladu otázku, proč si obecně 
práce zemědělců víc nevážíme a proč i ze 
strany státu není významnější podpora 
v nastavení podmínek pro jejich činnost, 
úbytku byrokracie atd.

Považujete zemědělství za atraktivní 
obor a jaký k němu máte vztah?
Nevyrostl jsem v zemědělské rodině, 
takže je to pro mne obor trochu vzdále-
ný. Obávám se, že v současné době moc 
atraktivní pro mladé není, a že k němu 
směřují spíše ti, kteří mají příklad a země-
dělské zázemí v rodině, tedy rodina hos-
podaří a podobně.

Proč se podle Vás potýká s generačním 
problémem?
Přináší to tahle zrychlená doba, mladá 
generace se vidí u počítačů a obecně 
práce rukama moc netáhne. A skutečnost, 
že zemědělci jsou často venku po celý rok, 
zřejmě také tolik „nevoní“. Zemědělství 
prostě pro mladou generaci není atraktiv-
ním oborem. Trochu se bojím, že se blíží 
doba, kdy nejmladší generace nebude mít 
pojem o tom, jak vzniká vůbec to co kon-
zumuje…

Jak vnímáte práci a význam Agrární 
komory ČR?

Agrární komora je a musí být partnerem 
a prostředníkem mezi zemědělci a mini-
sterstvem, vládou i parlamentem. Vždyť 
byla zřízena státem, jako jediná co se týče 
sektoru zemědělství, zákonem, a tak by 
měly být její návrhy brány opravdu vážně.

Jak byste zhodnotil současnou situaci 
v zemědělství?
Je mi smutno slyšet stesky zemědělců. 
A myslím, že do značné míry oprávně-
né. Logicky se porovnáváme se stavem 
v Evropské unii a není mi lhostejné sly-
šet, že podmínky pro české zemědělce 
jsou spíše podprůměrné. Stát by měl 
chtít, zejména v současné době, kdy je 
svět v pohybu, mít aspoň v základních 
oblastech obživy svých občanů do znač-
né míry soběstačnost. No a ta u mnoha 
artiklů již dávno není a naopak se nůžky 
dál rozvírají.

Řada zemědělců vnímá jako 
diskriminační nastavení Strategického 
plánu, a to konkrétně redistributivní 
platba – u nás 23 %, v okolních 
zemích 10–12 %, ekoplatba u nás 30 % 
a v okolních zemích 5–27%. Myslíte, že 
je možné z pozice senátu pracovat na 
změně těchto parametrů?

Asi nemusím psát, že o tom rozhodovalo 
ministerstvo zemědělství, potažmo vláda. 
A navíc při koaličních jednáních, kde dle 
mých informací byly vstupní názory velmi 
vzdálené, a byl problém najít kompromis. 
Nebojím se výsledné podmínky pro znač-
nou část zemědělců nazvat diskriminač-
ními, prostě nepochopím, proč naši země-
dělci mají mít podmínky horší než drtivá 
většina jejich kolegů v unii. Problémy se 
týkají zejména středních zemědělců, kteří 
tvoří drtivou většinu zemědělské výroby. 
To mi hlava jednoduše nebere. Senát může 

R O Z H O V O R
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Já mám sladký život
Nejčastější odpověď těch, kterým je nabídnutý cukr do kávy či čaje, a který nechtějí.

Cukr má v dnešní době mnoho po-
dob. Krystal, krupice, moučkový nebo 
chcete-li práškový, ale i pudrový (extra 
jemná moučka) v sáčku, či v kostce. 
Dříve bylo tradiční balení cukru až do 
konce 19. století v homolích v průmě-
ru 30 cm vysokých. Ty pro domácnost 

vážily okolo 2 kg. Pro hospody byly 
mnohem větší a těžší. Cukr se z nich 
sekal a pak v moždířích drtil. Takže 
před sladkou tečkou byla její příprava 
docela dřina. Své o tom věděla i Ju-
liana Radová, manželka rakouského 
ředitele cukrovaru, která si málem 

amputovala při porcování cukru prst 
v první polovině 19. století. Tři měsí-
ce od zranění její manžel začal cukr 
lisovat a sušit právě ve tvaru kostek. 
Nápad se zrodil v jihočeských Dačicích 
v roce 1841, kdy byl vyroben první lis 
na kostkový cukr.

apelovat. I proto jsem i po diskusích se 
zástupci zemědělských družstev, jako člen 
senátního podvýboru pro zemědělství, 
inicioval, aby nejbližší jednání podvýboru 
(30. 5. 2023) věnovalo celý svůj program 
společné diskusi na téma „Nastavení Spo-
lečné zemědělské politiky – vyhodnocení 
dopadů po spuštění nového období 2023–
2027“ a Strategickému plánu Společné 
zemědělské politiky na období 2023–
⁠2027. Zúčastní se zástupci ministerstva 
zemědělství, zemědělského podvýboru 
PS ČR, ministerstva životního prostředí, 
Agrární komory ČR, Zemědělského svazu 
ČR, Asociace soukromého zemědělství 
ČR, Zelinářské unie Čech a Moravy i Ovoc-
nářské unie České republiky. Chci věřit, že 
si tam k problematice řeknou všichni své 
a z podvýboru vzejde nějaké doporuče-
ní. Otázkou je, jak s takovým případným 
doporučením naloží následně exekutiva. 
Moc bych si přál, aby to bylo ku prospěchu 
našich zemědělců. A je mi jedno, zda jsou 
malí, střední či velcí. Pro mne zásadní je, 
aby měli srovnatelné podmínky s okolními 
státy a dokázali svojí prací co nejvíce uživit 
národ. A samozřejmě sebe, tedy aby měli 
důvod pokračovat ve své práci.

Můžou zemědělcům podle Vás pomoct 
i sami spotřebitelé?
Každopádně, pokud se zaměří na nákup 
českých potravin, které považuji i díky 
přísným normám a předpisům za velmi 
kvalitní. Podmínkou k tomu je, aby byly 
cenově alespoň srovnatelné. A toho lze 
dosáhnout tehdy, pokud budou mít naši 

zemědělci srovnatelné podmínky se za-
hraniční konkurencí.

Co aktuálně řeší Senát a mohlo by mít 
vliv na zemědělství?
Jak jsem již uvedl, nyní se otázce let 2023–
2027 bude věnovat nejbližší jednání se-
nátního podvýboru pro zemědělství. Snad 
z něho vzejde doporučení ministerstvu, 
vládě. Všichni jsme si vědomi nutnosti 
úspor, nejde mít každý rok stamiliardové 
deficity státního rozpočtu. Ale jsou priori-
ty a za mne mezi ně patří též co nejvyšší 
potravinová soběstačnost. Jestli si kdokoli 
myslí, že v případě nějakého konfliktu 
uvnitř Evropy, který si samozřejmě nikdo 
normální nepřeje, nás zachrání dovoz, tak 
se obávám, že se mýlí. Protože když je zle, 
tak se každý nejdříve snaží uspokojit svoje 
potřeby, tedy potřeby vlastních lidí.

Jaké jsou Vaše cíle a priority na pozici 
senátora za náš kraj?
Asi odpovím obecněji. Snažit se být pro-
spěšný lidem přinejmenším v senátním 
obvodu, přenášet jejich hlas do „Prahy“, to 
teď činím právě třeba se zemědělci. A sna-
žit se odchytit nedorazy v zákonech, které 
přicházejí ze sněmovny. Za poměrně krát-
kou dobu předkládám již třetí pozměňovací 
návrh k předloženým zákonům, teď aktuál-
ně třeba k zákonu o ochraně oznamovatelů, 
aby byrokratické povinnosti a zbytečné 
finanční výdaje nepadly na malá města 
a obce. Dalo by se toho napsat více, už snad 
jen závěrem, nezblbnout, zachovat si zdra-
vý selský rozum. A pomáhat, pokud to lze.

Jak vidíte dopady Konsolidačního 
balíčku na venkov a zemědělství (daň 
z nemovitostí, snížení dotací aj.)?
Podle mne by se daň z orné půdy a obec-
ně z ploch pro zemědělství zvyšovat ne-
měla. Je jasné, že pokud to zůstane tak, 
jak je balíček připraven, bude to mít další 
nedobrý dopad na zemědělce, kterým se 
zvýší náklady.

V jakém typu obchodů nakupujete 
nejčastěji?
Po pravdě nemám moc čas nakupovat, 
když už, tak nejčastěji doma v Letohradě. 
V Konzumu, který podporuje regionální 
výrobky. Ale také zajedu do Qanta či Pen-
ny, které u nás máme.

Jste gurmán, a jaké je Vaše oblíbené 
jídlo?
Rád jím téměř vše, nejraději maso.  
Kuřecí, vepřové, hovězí. Ale i ryby. Oblíbe-
ná jídla? Pečené či grilované kuře s rýží, 
segedín či svíčková. Ale nejsem vybíravý.

Jaký je Váš oblíbený recept, o který se 
podělíte s čtenáři?
Nerad, ale čtenáře v tomto zklamu. Ne-
vařím a dávat recept na míchaná vajíčka 
je myslím zbytečné . Přeji všem čtená-
řům – zemědělcům, aby se nevzdali, jejich 
práce je potřebná, a neztrácejme společně 
naději, že se podmínky pro jejich práci 
v dohledné době stanou alespoň srovna-
telnými s průměrem v Evropské unii. Moc 
bych si to přál a budu se snažit být nadále 
jejich prodlouženým hlasem v Praze.

Z A  V Š Í M  H L E D E J  Ž E N U
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KVALITA • INOVACE • SOFISTIKOVANÁ ŘEŠENÍ

Kontakty:

Radek Svoboda
tel.: 724 531 213

Jan Bradáč
tel.: 601 089 405

Václav Jirka
tel.: 724 717 781
Aleš Otáhal
tel.: 607 942 057

EOS Arrow 100

Kontrolujte a plánujte 
hranice svých pozemků 
snadno pomocí 
příruční GPS

Přinášíme přesné 
zemědělství. Víme jak!
www.Leadingfarmers.cz

•  lehký přístroj do kapsy
•  jako displej využijte svůj mobil 

nebo tablet
•  jednoduchý software v češtině
•  vysoká přesnost
•  samostatná anténa

A POZOR: čepice s kapsou 
na anténu pro usnadnění vašich 
zaměřovacích pochůzek

Uživatele při nákupu zaškolíme.

Od r. 1993 partner 
zemědělských 
subjektů při aplikaci 
kompostů a upravených 
čistírenských kalů 
na ornou půdu.

www.setra-cr.eu

12. ročník Orlického poháru v areálu farmy Verměřovice proběhl 8. 6. 2023
Kategorii prvotelek vyhrála plemenice 
z domácího podniku PODORLICKO a. s. 
MISTROVICE. Nejlepší starší krávou byla 
druhotelka ze ZD Mostek. Za celoživotní 

užitkovost byla oceněna kráva na VII. 
laktaci z podniku ZOPOS Přestavlky a. s. 
V soutěži kolekcí zvítězil podnik Líšnická 
a. s. Šampionkou výstavy a krávou s nej-

lepším vemenem se stala prvotelka a ví-
tězka kategorie I. laktací z PODORLICKO 
a. s. MISTROVICE. Zúčastnilo se 36 soutěž-
ních plemenic z 9 zemědělských podniků.

P Ř Í S P Ě V E K  R A K - P A
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Joskin – belgický výrobce 
dopravní zemědělské 
techniky

Hlavní výhody strojů Joskin oproti konkurenci:

1)	 Materiál výroby – vysokopevnostní ocel
2)	 Polyuretanový lak – více vrstev – vypalování v peci
3)	 Žárový zinek – největší galvanizační vana v Evropě
4)	 Automatizovaná výroba – svařovací automaty – laserové 

automaty – největší ohýbačka ocelových plátů – největší 
vykružovačka cisteren – sériová výroba

5)	 Stroje mají díky použité technologii nižší hmotnost a vyšší 
nosnost a delší životnost

6)	 85 % dílů si Joskin vyrábí ve svých továrnách
7)	 Poskytuje 3letou záruku
8)	 Náhradní díly je možné koupit i na velmi staré stroje
9)	 Díky sériové výrobě výhodná cena

Pavel Vítek – obchodní zástupce

Manitou, Joskin, Storti, Monosem, McCORMICK, Landini, Versatile, 
Sulky, Gregoire Besson
Mobil: +420 724 723 473

e-mail: vitek@moreauagri.cz
web: www.moreauagri.cz
středisko Choceň
Na Bílé 1231, 565 01 Choceň

Velmi široká nabídka zemědělských strojů:
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PARTNER VŠECH POCTIVÝCH ZEMĚDĚLCŮ
Podporuje nás

www.rakpa.cz

AGRALL zemědělská 
technika a.s.
zemědělská technika

AGRICOL s.r.o.
výroba mléčných výrobků

Agroteam CZ s.r.o.
dotační zemědělské poradenství

COMAGRIN, a.s.
obchod s komoditami

Brunnthaller – CS s.r.o.
specialisté na technologie živočišné výroby

INNVIGO Agrar CZ s.r.o.
přípravky na ochranu rostlin a listová hnojiva

DLF Seeds, s.r.o.
šlechtitelská stanice trav a jetele

Generali Česká pojišťovna a.s.
pojišťujeme všechny oblasti vašeho života

KLAS Nekoř a.s.
moderní zemědělství, prodej osiv 
a zemědělské techniky

Pioneer Hi-Bred Northern 
Europe Sales Division 
GmbH, o. s.
osiva kukuřice, řepky, slunečnice 
a konzervanty

RENOMIA, a. s.
pojišťovací makléřská společnost

VVS Verměřovice s.r.o.
odborník na výživu hospodářských zvířat 
a domácích zvířat, zvěře i koní

Generální partneři

Partneři

Agdata s.r.o.
Agrostav Ústí nad Orlicí, a.s.
Agrotrans Otice s.r.o.
Leading Farmers CZ, a.s. 
MASO UZENINY POLIČKA, a.s.

MOREAU AGRI, spol. s r.o.
Raiffeisenbank a.s.
SETRA, spol. s r.o.
WOLF SYSTEM spol. s r.o.

Mediální partneři

Hlavní partneři

AG NOVACHEM s.r.o.

AGRA GROUP a.s.

Agra pojišťovna, o. s.

AgroKonzulta Žamberk spol. s r.o.

AGROSPOL Czech spol. s r.o.

ASTORIE a.s.

BASF spol. s r.o.

BioAktiv CZ s.r.o.

Boviline, s.r.o.

Envi Produkt, s.r.o.

MAYLINE INVESTMENT CORPORATION 
LIMITED, s.r.o.

MONETA Money Bank, a. s.

PAMA, a.s.

SELGEN, a. s.

Syngenta Czech s.r.o.


